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У статті порушуються питання стосовно надання фінансової підтримки державним та 
іншим підприємствам, діяльність яких стосується пріоритетних напрямів виробництва. 

Важливим кроком у здійсненні реструк-
туризації української економіки є надання ад-
ресної фінансової допомоги науковим устано-
вам і проектно-конструкторським органі-
заціям, які працюють над новітніми науково-
технічними розробками, а також фінансової 
підтримки державним та іншим підприєм-
ствам, діяльність яких стосується пріоритет-
них напрямів виробництва і свідчить про ви-
соку конкурентоспроможність продукції на 
внутрішньому і зовнішньому ринках. 

На нашу думку, необхідно виходити з 
принципу фінансової підтримки насамперед 
життєздатних виробничих структур, підпри-
ємств і організацій, що вже адаптувалися до 
нових реалій економічного, правового життя, 
здатні ефективно використовувати кошти і на 
цій основі протягом найкоротшого часу 
збільшити обсяги випуску продукції. 

Для цього у свою чергу потрібно проана-
лізувати законодавчу базу, а також по можли-
вості внести зміни до законів, які б стосували-
ся особливо захисту вкладених інвестицій з 
боку держави. 

Головним в інвестиційному процесі має 
стати забезпечення оптимального використан-
ня наявних ресурсів при максимально можли-
вих темпах зростання добробуту населення. 
Цільові настанови щодо створення нових ком-
плексів не обов'язково мають бути спрямовані 
на досягнення самозабезпеченості з більшості 
ввдів споживаної продукції. Більш важливим 
є освоєння нових перспективних і конкуренто-
спроможних виробництв, таке, як літакобуду-
вання та інші види, які забезпечували розви-
ток цивільної авіації в Україні. 

На даний час український ринок характе-
ризується яскраво вираженою галузевою сег-
ментативністю, з перевагою галузей важкої 
промисловості, хімічної та іншими. На сьогод-
ні досить велика кількість вчених приділяють 
велику увагу розвитку інвестиційного клімату 

в Україні, але особливо приділяють вчені-еко-
номісти, які вивчають економічні показники, 
що впливають на залучення інвестицій, а зок-
рема, іноземних інвестицій в Україну. Стосо-
вно вчених-юристів, то у вивченні інвес-
тиційного клімату, як бачимо, є певний про-
грес, однак ніхто з них не виділяє особливості 
інвестування чи залучення інвестицій у роз-
виток цивільної авіації, якщо таке і трап-
ляється, то це поодинокі випадки, тому метою 
нашого дослідження саме і є напрям інвесту-
вання у розвиток цивільної авіації. 

На нашу думку, необхідно забезпечити 
повну відкритість української економіки, що 
сприятиме припливу інвестицій і матиме під-
тримку з боку міжнародних фінансових 
інституцій. Стимулювання структурно-інвес-
тиційної діяльності потребує розширення до-
ступу на ринок (виробництва літаків) за ра-
хунок нарощування державного фінансуван-
ня. Така стратегія забезпечить довгострокові 
пріоритети економічного розвитку. Поєднан-
ня інфляції і селективної державної підтрим-
ки інвестиційної діяльності здатне забезпечи-
ти необхідні структурні зміни в економіці, а 
також в експорті й імпорті даного виду про-
дукції. 

Для фінансування пріоритетних інвес-
тиційних проектів за рахунок коштів держав-
ного бюджету варто розмежувати державний 
бюджет на дві частини: бюджет споживання і 
бюджет розвитку. На наш погляд, бюджетні 
доходи, одержувані понад нормативні обсяги, 
можуть цілком спрямовуватися на фінансу-
вання розвитку економіки, і безпосередньо 
розвиток цивільної авіації та інші пріоритетні 
напрями економіки. 

Крім цього, в державному бюджеті повинні 
бути закладені, які були б направленні для за-
безпечення захисту іноземних інвесторів. 

Прискорений розвиток високоефектив-
них галузей має поєднуватися із позбавлен-
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иям від неефективних виробництв, заміною 
застарілих технологій на прогресивні ресур-
созберігаючі технології, зниженням техноген-
ного впливу на навколишнє середовище. 

В умовах браку коштів державного бюд-
жету економіка враховує нестачу державних 
капітальних вкладень, тому необхідно чітко 
визначити основну функцію державного 
інвестування. Воно має слугувати своєрідним 
каталізатором зростання приватних інвес-
тицій і інвестицій приватного сектору. «Дер-
жавні капітальні вкладення полегшують і 
стимулюють приватні інвестиції. Такий 
зв'язок є у всіх країнах» [1]. 

Немає необхідності спрямовувати прямі 
державні інвестиції в прибуткові підпри-
ємства і галузі, за винятком тих випадків, ко-
ли вимагаються значні, непосильні для при-
ватного капіталу проекти з тривалим інвес-
тиційним циклом. В основному прямі дер-
жавні капіталовкладення мають надходити на 
з перспективним розвитком, ніж економіч-
ною, а також у галузі виробничої інфраструк-
тури (насамперед транспорт, авіатранспорт і 
зв'язок) і на підготовку кадрів для нових ви-
робництв, тобто у розвиток тих сфер, що за-
безпечують активізацію інвестицій. 

За результатами проведеного досліджен-
ня можна стверджувати, що основні напрями 
бажаної інвестиційної стратегії держави за-
гальновідомі - практично це, транспорт і 
зв'язок що і, міститься в державних програ-
мах, і в деклараціях політичних сил та партій 
тощо. На даний момент прийнята низка зако-
нодавчих актів та програм: 

- «Про заходи щодо реформування інвес-
тиційної політики в Україні» Указ Президен-
та України № 576/96 від 18.07.96 p.; 

- «Про додаткові заходи щодо збільшен-
ня надходжень інвестицій в економіку Украї-
ни» Указ Президента України від 22.02.01 р. 
№ 108/2001; 

- «Про деякі питання інноваційного інве-
стування підприємств, що мають стратегічне 

значення для економіки та безпеки держави» 
Указ Президента України від 01.07.02 р. 
№ 593/2002 та ін. 

Річ у тім, що чітке уявлення про те, як це 
зробити знають всі - але не всі вміють його 
реалізувати. Найбільш складним завданням є 
не так формулювання мети, як розробка 
шляхів її досягнення і виявлення перепон на 
цьому шляху. Отже, в сучасних умовах на ос-
нові визначеної мети першочерговими за-
вданнями держави, це залучення інвестицій в 
розвиток цивільної авіації, а це в свою чергу 
дасть можливість: 

по-перше, створення робочих місць; 
по-друге, тягне за собою розвиток засто-

сування певних технологій в цій сфері; 
по-третє, нарощування виробництва про-

дукції. 
Викладений матеріал дає можливість 

зробити такі висновки щодо стратегії інвес-
тиційного зростання: 

- Ефективність інвестиційної діяльності 
визначається результатом господарської 
діяльності галузі - її технічним рівнем, орга-
нізацією виробництва, спроможністю впрова-
дження інновацій на всіх етанах відтворю-
вального циклу. 

- Головним пріоритетом в зростанні над-
ходжень інвестицій є їх правове забезпечення 
та захист з боку держави. 

- Слід прагнути до впровадження влас-
них інновації. 

- Для об'єднання інвестиційного потен-
ціалу виробничих комплексів доцільно ство-
рювати консорціуми, фінансово-промислові 
групи, холдинги та інші структури, для роз-
витку цивільної авіації та забезпечити це все 
нормативно-правовою базою. 

Література 
1. Тойлор Л. Постсоциалистический пере-

ход с точки зрения экономики развития / / 
МЭ и МО. - 1993. - № 1. - С. 62. 

М. О. Мацелик 
Правовое обеспечение инвестиций вовлеченных в развитие гражданской авиации в Украине. 
В статье поднимаются вопросы относительно финансовой поддержки государственным и другим 
предприятиям, деятельность которых касается приоритетных направлений производства. 

40 Юридичний вісник, № 1(6)2008 39 




